
    
 

MEMORIU DE PREZENTARE 
 

 

I.  Denumirea proiectului: 

Exploatare de agregate minerale - PERIMETRUL IŞALNIŢA 5  - din albia 
minoră a râului Jiu, jud. Dolj. 

 

II.  Titular  

Titularul activităţii este: SOENERG SRL. 

Societatea are sediul în sat Işalniţa, comuna Işalniţa, str. Mihai Eminescu, nr. 
101, jud. Dolj, tel. 0766 058 290. 

SC SOENERG SRL are codul unic de înregistrare RO 30728252 şi este 
înregistrată la Registrul Comerţului cu nr. J 16/1583/2012. 

Societatea are ca activitate principală producţia de energie electrică – cod CAEN 
3511, iar ca activitate secundară extracţia pietrişului şi nisipului; extracţia argilei 
şi caolinului - cod CAEN 0812. 

Conducerea societăţii este asigurată de administrator: Sorin ŞTEFĂNESCU.  

În zona perimetrului, SC SOENERG SRL are şantier zonal în localitatea Işalniţa 
(pe malul stâng al râului Jiu). 

Întrucât activitatea din perimetru are caracter temporar, pentru desfăşurarea 
activităţii, ca lucrări de organizare a şantierului sunt prevăzute amplasarea unui 
birou tip cambuză în care să se desfăşoare activitatea administrativă locală, cât şi 
a unei toalete ecologice. 

Deasemenea, în perimetru nu sunt necesare utilităţi de apă şi canal. 

Responsabilul pentru protecţia mediului în cadrul societăţii este Sorin 
ŞTEFĂNESCU. 

 

   III.  Descrierea proiectului:  

Scopul proiectului este decolmatarea albiei minore a râului Jiu din sectorul 
cuprins în perimetrul de exploatare Işalniţa 5, jud. Dolj. 

În zona perimetrului, râul Jiu este caracterizat prin eroziune torenţială în lungul 
talvegului şi prin sedimentare de material detritic, transportat prin târâre, la 
viituri.  
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Sedimentarea agregatelor minerale este strâns legată de viteza de transport a 
apelor râului: astfel, în albia  minoră, în porţiunile meandrate, direcţia principală 
a curentului este îndreptată spre malul concav, unde se produc eroziuni, iar pe 
malul convex, din cauza vitezei minime şi a capacităţii reduse de transport, se 
produce o decantare a materialului terigen, care are ca rezultat formarea de 
depozite de agregate minerale (balast).  

Perimetrul de exploatare se află amplasat pe terenuri ce aparţin AN Apele 
Române  - Administraţia Bazinală de Apă Jiu. 

Pentru că perimetrul este situat în albia minoră a râului Jiu, SC SOENERG SRL 
are contract de închiriere a suprafeţei perimetrului cu Administraţia Bazinală de 
Apă Jiu şi a obţinut aviz de gospodărire a apelor privind exploatarea agregatelor 
minerale (nisip şi pietriş) cu scopul de-a regulariza albia minoră şi de-a o aduce 
la starea iniţială, cât si de-a stabiliza talvegul.  

Prin extragerea nisipului şi pietrişului din depunerile (deponiile) recent 
sedimentate în albia minoră a râului Jiu se realizează decolmatarea şi 
recalibrarea albiei din zona perimetrului de exploatare Işalniţa 5, jud. Dolj, cu 
efecte benefice asupra stopării eroziunii malurilor şi asigurarea scurgerii 
debitului mediu al râului. 

Din aceste considerente, exploatarea depozitelor de balast are consecinţe 
benefice asupra stabilităţii malurilor râului Jiu, în special asupra malurilor 
concave, puternic erodate, din cauză că se îndreaptă şi se lărgeşte cursul de apă 
prin excavarea acumulărilor (prundurilor) de balast. 

Prin decolmatarea albiei minore se are în vedere eliminarea prundurilor din 
agregate minerale (balast) prin exploatarea şi valorificarea lor. 

Poziţionarea spaţială a perimetrului este în albia minoră aferentă râului Jiu, 
înspre malul stâng, în extravilanul comunei Işalniţa, din judeţul Dolj, în amonte 
cu 2.000 m de confluenţa cu râul Amaradia, într-o zonă puternic meandrată şi 
afectată de eroziuni. 

În perimetrul de exploatare Işalniţa 5, jud. Dolj, substanţa minerală utilă este 
reprezentată de un orizont din nisip şi pietriş cantonat în albia minoră a râului 
Jiu, în extravilanul comunei Işalniţa, din jud. Dolj. 

Perimetrul de exploatare Işalniţa 5, jud. Dolj, este caracterizat de următoarele 
elemente geometrice: 

 -lungime                 250,00 m  

-lăţime medie       60,00 m  

-grosime maximă a zăcământului   3,05 m (PT 5) 

-grosime medie a zăcământului          1,92 m 
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-suprafaţă perimetru     15.000,00 m2  

Volumul de excavat pentru decolmatarea albiei minore a râului Jiu este estimat 
la V = 28.800,00 m3. 

Suprafaţa perimetrului (S) a fost determinată analitic pe baza coordonatelor 
punctelor de contur: 

Nr. pct. x y 

1 320 784 396 747 

2 320 714 396 747 

3 320 653 396 767 

4 320 559 396 813 

5 320 530 396 771 

6 320 569 396 742 

7 320 623 396 714 

8 320 691 396 691 

9 320 760 396 689 

10 320 785 396 689 

S = 15.000,00 m2 ≈ 0,015 km2 

Adâncimea limită de excavare în cuprinsul perimetrului este reprezentată de cota 
talvegul râului Jiu, care variază de la +73,67 (în amonte) la +73,55 (în aval). 

Accesul în perimetrul propus pentru extracţia balastului se face pe drumul 
naţional DN 6: Craiova ÷ Filiaşi, până la intersecţia, la stanga, cu drumul 
tehnologic dintre fostul combinat chimic şi termocentrala Işalniţa (9,5 km). Se 
continuă pe acest drum tehnologic până la digul de apărare al malului stâng al 
râului Jiu (2,0 km). Se traversează digul printr-o rampă şi se merge apoi, spre 
amonte (la dreapta), paralel cu malul stâng al râului Jiu până în zona dinpre aval 
a perimetrului de extracţie balast (0,6 km). 

Condiţiile geologice de zăcământ permit exploatarea la zi a agregatelor minerale 
cantonate în perimetrul Işalniţa 5, jud. Dolj. 

Lipsa copertei sterile la suprafaţa terenului nu necesită executarea de lucrări de 
deschidere, intrucât activitatea din perimetru are caracter temporar nu se 
realizeaza lucrari de organizare de santier.  

Existenţa drumului de acces la perimetru asigură accesul la resursele minerale 
fără lucrări speciale de pregătire.  
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Pe parcursul exploatării, singurele lucrări de pregătire vor fi menţinerea în 
funcţiune a drumului de acces la perimetrul de exploatare fără a fi afectată 
vegetaţia din zonă. 

Forma simplă a depozitelor, grosimea lor relativ constantă, cât şi lipsa 
intercalaţiilor sterile permit exploatarea eficientă şi raţională a resurselor prin 
metoda fâşiilor longitudinale. 

Sensul de extracţie în cuprinsul fâşiilor va fi dinspre larg spre mal şi dinspre aval 
spre amonte, iar fâşiile vor avea o lungime egală cu lungimea porţiunii de 
perimetru propusă a fi exploatată, o lăţime de circa 10,00 m şi o adâncime 
variabilă, până la cota talvegului râului Jiu (cotă limită de exploatare avizată). 

Fazele de exploatare se vor face mecanizat, după cum urmează: 

Fazele de exploatare a resurselor minerale de balast din deponii se vor face 
mecanizat, după cum urmează: 

 -extracţia agregatelor minerale şi depozitarea lor pe mal, pentru 
eliminarea apei din pori, se va face cu utilajele din dotarea societăţii, respectiv 
cu un excavator cu cupa de 1,3 m3. 

 -încărcarea în mijloacele de transport se va face cu un încărcător frontal 
cu cupa de 3,2 m3. 

 -transportul agregatelor minerale se va face cu autobasculante cu bene de 
16 tone şi de 40 tone. 

 -după exploatarea fiecărei fâşii, suprafaţa acesteia va fi nivelată prin 
dragare cu cupa utilajului de extracţie. 

Deasemenea, în perimetru nu sunt necesare utilităţi de apă şi canal. 

Menţionăm că pentru desfăşurarea activităţii, până în prezent titularul a obţinut 
certificat de urbanism. 

Justificarea necesităţii proiectului 

Exploatarea balastului va avea un impact benefic în plan economic şi financiar 
asupra comunităţii locale. În plan social, influenţa exploatării este benefică, prin 
cele câteva locuri de muncă care vor fi create direct sau indirect. 

Extracţia nisipului şi pietrişului din prundurile sedimentate în perimetrul de 
exploatare pentru decolmatarea albiei minore a râului Jiu din acest sector nu se 
cumulează cu alte proiecte (în apropiere mai exista un perimetru de exploatare), 
dar va respecta normele şi normativele în vigoare referitoare la protecţia 
factorilor de mediu. 

Perioada de executare a proiectului este de prevăzută a dura 2 (doi) ani (conform 
contractului de închiriere a terenului de la Administraţia Bazinală de Apă Jiu) cu 
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posibilitate de prelungire pentru inca 2 ani, perioadă defalcată în etape anuale de 
extracţie a nisipului şi pietrişului prin permise de exploatare (conform Legii 
Minelor). 

 

IV. Descrierea lucrărilor de demolare 

Nu este cazul. 

 

V. Descrirerea amplasării proiectului 

Distanţa faţă de graniţe pentru proiectele care cad sub incidenţa Convenţiei 
privind impactul asupra mediului în context transfrontalier 

Nu este cazul. 

Distanţa faţă de corpurile de apă de suprafaţă sau subterane 

Amplasamentul este situat la în albia minoră a râului Jiu.  

Din punct de vedere al calităţii, apele de suprafaţă din zonă (conform datelor din 
literatura de specialitate) se încadrează în categoria a II-a. 

Apa subterană 

În zonă, ca ape subterane sunt acviferele freatice legate de terasele râului Jiu, 
principalul curs de apă din zonă.  

Întrucât proiectul este în albia minoră a râului Jiu (în ape curgătoare de 
suprafaţă), nu sunt condiţii de influenţare negativă a acviferelor subterane. 

Coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului 

Plan de situaţie pe suport topografic. 

 

VI. Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului 

A. Surse de poluanţi şi instalaţii pentru re ţinerea, evacuarea si dispersia 
poluanţilor in mediu  

   1. Protecţia calităţii apelor:  

Prin activitatea de exploatare calitatea apei nu va fi modificată pentru că se vor 
respecta următoarele măsuri de prevenire a poluării: 

 -nu se vor deversa reziduurile de carburanţi şi lubrefianţi în albia râului 
Jiu, ci vor fi colectate şi depozitate corespunzător; 
 -resturile vegetale vor fi îndepărtate şi depozitate în locuri special 
amenajate; 
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 -se vor respecta măsurile impuse de Administraţia Bazinală de Apă Jiu 
prin avizul de gospodărire a apelor. 

În ceea ce priveşte apele meteorice care spală suprafata afectată de exploatare, 
materialul antrenat de acestea este nepoluant, fiind acelaşi cu roca naturală. 

În perimetru nu sunt necesare utilităţi de apă şi canal.  

Menţionăm că finalizarea proiectului are şi efecte benefice asupra factorilor de 
mediu din zonă, întrucât se realizează decolmatarea şi recalibrarea albiei din 
zona perimetrului de exploatare Işalniţa - 5, jud. Dolj, cu efecte benefice asupra 
asigurării scurgerii debitului mediu al râului Jiu în condiţii hidrodinamice 
normale (fără turbulenţe). 

   2. Protecţia aerului:  

Prin activitatea de exploatare calitatea aerului ar putea fi modificată de către 
emisiile de pulberi (praf) din timpul operaţiilor de excavare şi de gazele de 
eşapare (CO şi CO2) ale mijloacelor de extracţie, încărcare şi transport (a fost 
mentionat mai sus faptul ca utilajele sunt echipate cu motoare ce indeplinesc 
ultimele norme de poluare UE). 

Calitatea aerului nu va fi modificată pentru că se vor respecta următoarele 
măsuri de prevenire a poluării: 

-emisiile de praf în atmosferă produse de operaţiile de excavare sunt 
minime şi se supun fenomenelor de dispersie; 
 -utilajele de încărcare şi transport vor avea revizia tehnică efectuată pentru 
ca emisiile de gaze ale acestora să aibă un impact sub limitele admise asupra 
factorilor de mediu plus;  
 -mijloacele de transport vor circula în perimetru cu viteză redusă pentru a 
nu ridica în atmosferă particule fine de praf; 

-pe perioadele de secetă, SC SOENERG SRL va umecta, cu  ajutorul unei 
autocisterne, drumul de acces la perimetru. 

Cantităţile de gaze produse de motoarele cu care sunt echipate mijloacele de 
transport care lucrează în carieră sunt elibetare in atmosferă, efectele fiind 
resimţite doar local şi pe perioade scurte de timp.  

Atât motoarele cât şi praful rezultat din exploatare sunt surse intermitente, 
poluarea din acest punct de vedere nereprezentand nici un risc. 

   3. Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor:  

Prin activitatea de exploatare calitatea sunetului nu va fi modificată pentru că se 
vor respecta următoarele măsuri de prevenire a poluării: 
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 -utilajele de extracţie, încărcare şi transport vor fi în bună stare tehnică 
pentru a nu emite zgomote la funcţionare peste limitele admise; nivelul de 
zgomot rezultat din acţiunea mijloacelor mecanice şi a utilajelor este 
nesemnificativ având în vedere poziţia izolată a obiectivului; 
 -mijloacele de transport vor circula în perimetru între orele 08 ÷ 18. 

Amplasarea perimetrului într-o zonă fără aşezări umane în imediata vecinătate 
face ca zgomotul şi vibraţiile să nu fie percepute în gospodăriile comunei 
Işalniţa, jud. Dolj. 

   4. Protecţia împotriva radiaţiilor:  

Activitatea de exploatare la zi, mecanizat, nu emană în mediul înconjurător sub-
stanţe radioactive sau toxice, pentru că în procesul de producţie nu se utilizează 
nici un fel de surse de radiaţii. 

   5. Protecţia solului şi a subsolului:  

Prin activitatea de exploatare calitatea solului nu va fi afectată pentru că se vor 
respecta următoarele măsuri de prevenire a degradării: 

 -se va borna perimetrul de exploatare, iar excavaţiile se vor executa doar 
în cuprinsul suprafeţei aferente investiţiei; 

 -excavaţiile vor respecta geometria proiectată a perimetrului (unghiuri de 
taluz de 2:3), pentru evitarea surpării malurilor, iar adâncimea lor nu va depăşi 
cota talvegului râului Jiu din acest sector, în conformitate cu prevederile avizului 
de gospodărire a apelor; 

 -se vor lua măsuri pentru evitarea poluării solului cu produse petroliere 
provenite de la mijloacele de transport şi de la utilaje; 

 -alimentarea cu combustibil şi uleiuri a mijloacelor de transport se va face 
doar la staţii de distribuţie a produselor petroliere specializate; 

 -alimetarea cu combustibil şi uleiuri a utilajelor se va face direct în 
rezervoare, prin tub flexibil, din recipienţi corespunzători normelor de 
depozitare şi transport al produselor petroliere; 

 -reviziile şi reparaţiile mijloacelor de transport şi a utilajelor se vor 
executa doar la unităţi specializate. 

Deasemenea, drumul de exploatare va fi întreţinut corespunzător pe toată 
perioada de activitate şi va fi umectat periodic cu  ajutorul unei autocisterne. 

Menţionăm că finalizarea proiectului are şi efecte benefice asupra factorilor de 
mediu din zonă, întrucât se realizează decolmatarea şi recalibrarea albiei din 
zona perimetrului de exploatare Işalniţa 5, jud. Dolj, cu efecte benefice asupra 
stopării eroziunii malurilor şi asigurarea scurgerii debitului mediu al râului Jiu. 
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   6. Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice:  

Activitatea de exploatare a nisipului şi pietrişului din perimetrul Işalniţa 5 pentru 
decolmatarea albiei minore a râului Jiu din acest sector se va desfăşura doar în 
limitele perimetrului avizat de către Administraţia Bazinală de Apă Jiu. 

În cuprinsul perimetrului nu au fost condiţii pentru dezvoltarea vegetaţiei care să 
fie afectată de lucrările de exploatare din cauza constituţiei petrografice a 
zăcământului (sunt depozite detritice recente, alcătuite preponderent din nisipuri 
şi pietrişuri). 

În cuprinsul perimetrului şi în vecinătatea sa, pe toată perioada de desfăşurare a 
proiectului de decolmatare a albiei minore a râului Jiu din perimetrul Işalniţa 5, 
sunt interzise: 

 -deteriorarea sau distrugerea locurilor de reproducere sau adihnă a 
păsărilor sălbatice ; 

 -recoltarea, capturarea, vătămarea sau uciderea exemplarelor aflate în 
mediul lor natural; 

 -distrugerea vegetaţiei din vecinătatea perimetrului; 

 -umectarea drumului de acces cu ajutorul unei autocisterne, pentru 
evitarea formării de praf în suspensie. 

Deasemea, activitate de exploatare în cuprinsul perimetrului se va desfăşura 
doar în intervalul orar 08 ÷ 18. 

Considerăm că prin implementarea proiectului în condiţiile respectării normelor 
şi normativelor de protecţie factorilor de mediu nu vor fi condiţii de reducere a 
populaţiilor de păsări şi nici de restrângere a ariilor cu vegetaţie. 

   7. Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public:  

În procesele de producţie ce se desfăşoară în condiţii normale de respectare a 
prescripţiilor şi normelor de funcţionare a utilajelor nu există condiţii nocive sau 
periculoase care să afecteze starea de sănătate a salariaţilor, nici a populaţiei din 
zonă. 

Zgomotul şi vibraţiile nu sunt percepute în gospodăriile din Işalniţa sau din alte 
zone populate, întrucât perimetrul este amplasat într-o zonă izolată. 

   8. Gospodărirea deşeurilor generate pe amplasament:  

Gestionarea deşeurilor se va face cu respectarea legislaţiei în vigoare, iar 
deşeurile menajere se vor colecta în containere speciale şi se vor duce periodic 
la groapa de gunoi a comunei. 

Întrucât toate reviziile şi reparaţiile mijloacelor de transport şi a utilajelor se vor 
executa doar la unităţi specializate, în zona perimetrului nu se vor genera deşeuri 
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tehnice şi industriale (deşeurile metalice, anvelope uzate, bateriile uzate, 
uleiurile de motor sau de transmisie uzate).    

9. Gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase:  

Nu este cazul. 

B. Utilizarea resurselor naturale - în special a solului, a terenului, a apei şi a 
biodiversităţii 

Resursa naturală ce se va extrage este balastul (amestec natural de nisip şi 
pietriş). 

 

VII. Descrierea aspectelor de mediu susceptibile a fi afectate în mod 
semnificativ de proiect 

 -Impactul asupra populaţiei, sănătăţii umane, biodiversității (acordând o 
atenție specială speciilor și habitatelor protejate), conservarea habitatelor 
naturale, a florei și a faunei sălbatice, terenurilor, solului, folosinţelor, 
bunurilor materiale, calităţii şi regimului cantitativ al apei, calităţii aerului, 
climei (de exemplu, natura și amploarea emisiilor de gaze cu efect de seră), 
zgomotelor şi vibraţiilor, peisajului şi mediului vizual, patrimoniului istoric şi 
cultural şi asupra interacţiunilor dintre aceste elemente; natura impactului 
(adică impactul direct, indirect, secundar, cumulativ, pe termen scurt, mediu şi 
lung, permanent şi temporar, pozitiv şi negativ);   

Se estimează că prin realizarea proiectului nu va exista un impact negativ asupra 
caracteristicilor demografice al populaţiei din zonă. 

În plan social, influenta proiectului este benefica, prin cele cateva locuri de 
muncă care vor fi create direct. 

Exploatarea balastului va avea un impact benefic în plan economic şi financiar 
asupra locuitorilor şi a bugetului local, asigurând reabsorbţia unei părţi a 
personalului din zonă, disponibilizat ca urmare a reducerii activităţii sau 
închiderii unor întreprinderi. 

Totodată, această activitate va fi corelată cu investiţiile în infrastructură şi va 
crea noi locuri de muncă în domeniile conexe. 

Dispersia poluanţilor potenţiali ca urmare a activităţilor din perimetrul (sursele 
de poluare sunt punctiforme şi nedirijate) nu permite adoptarea de soluţii de 
epurare şi de colectare a gazelor în atmosferă cu instalaţii fixe, astfel că nu se 
pot aplica normative privind limitarea preventivă a emisiilor de poluanţi în 
atmosferă. 
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Ca urmare a estimărilor impactului asupra factorului de mediu aer, factorii 
poluanţi - COx, NOx (NO2), SOx (SO2), COV, emisii de praf şi pulberi în 
suspensie, produşi în cadrul activităţii de extracţie si transport a rocii utile se vor 
încadra în limitele admisibile, stabilite prin ordine de reglementare. 

Deasemenea, emisiile de praf, ca rezultat al circulaţiei autovehiculelor pe 
drumurile de exploatare şi transport, pot avea un impact neplacut, dacă nu se iau 
măsurile necesare. 

Concentraţiile compuşilor chimici nocivi rezultaţi în urma arderii 
combustibililor în motoarele autovehiculelor nu au valori mari, datorită 
dispersiei pe o arie mare, sub acţiunea curenţilor de aer. 

Activitatea desfasurată nu afectează calitatea folosinţelor de apă din zona 
localităţii I şalniţa. 

De asemenea, activitatea de exploatare nu va necesita exproprierea unor 
persoane particulare, iar dezvoltarea exploatării se face pe un teren închiriat de 
la AN APELE ROMÂNE, Administraţia Bazinală de Apă Jiu, cu forme legale 
de către investitor. 

Resursele de hrană ale populaţiei nu vor fi afectate întrucât nu vor fi ocupate sau 
afectate terenurile arabile din zonă.  

În urma analizei posibilului impact a activităţii balastierei asupra calităţii 
factorilor de mediu, se poate afirma că sănătatea populaţiei din zonă nu va fi 
afectată de lucrările de exploatare a balastului. 

In ceea ce priveşte încadrarea în peisaj a proiectului, trebuie avute în vedere 
câteva aspecte: 

-amplasamentul nu este situat în imediata vecinatate a localităţii şi nu este 
vizibil din drumurile naţionale sau judeţene; 

-exploatarea balastului nu afectează, în nici un fel, planul de amenajare şi 
urbanism al comunei Işalniţa; 

Menţionăm că este vorba de o activitate limitată în timp şi care nu lasă în urma 
ei alte clădiri, instalaţii sau amenajări speciale.  

În albia minoră a râului Jiu, în zona proiectului, nu este prezentă decât local şi 
sporadic vegetaţie ierboasă, fără valoare conservativă.  

Vegetaţia ierboasă din perimetru este instalată pe soluri superficiale, cu roca la 
zi (balast). 

Exploatarea unor roci de constructie (balast) are un impact determinat in timp, 
este reversibil si implica luarea unor masuri de refacere a mediului, la sfarsitul 
programului de exploatare.  
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-Natura transfrontieră a impactului.    

Nu este cazul. 

 

VIII. Prevederi pentru monitorizarea mediului - dot ări şi măsuri prevăzute 
pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu, inclusiv pentru 
conformarea la cerințele privind monitorizarea emisiilor prevăzute de 
concluziile BAT aplicabile. Se va avea în vedere ca implementarea 
proiectului să nu influențeze negativ calitatea aerului în zonă.  

Pe perioada funcţionǎrii, se vor face verificări continue cu privire la: 

  -respectarea limitelor perimetrului de exploatare; 

  -respectarea programului de lucru (activitate se va desfăşura doar între 
orele 08 ÷ 18); 

  -respectarea legislaţiei de mediu şi a actelor normative în vigoare;  

  -respectarea condiţiilor avizului de gospodărire a apelor cu privire la 
taluzele excavaţiilor, la limita în adâncime a exploatării şi la zonele de protecţie 
(pilieri); 

  -respectarea proiectului şi a tehnologiei de lucru avizată; 

  -respectarea calitǎţii apelor din zonă, în special a turbiditǎţii acesteia. (în 
cazul în care se vor observa eventuale pelicule de uleiuri sau carburanţi se va 
interveni cu materiale absorbante sau de descompunere, în funcţie de amploarea 
incidentului). 

  -respectarea calităţii aerului (se vor folosi numai mijloace de transport şi 
utilaje în bună stare tehnică, iar drumurile tehnologice vor fi umectate ritmic); 

  -respectarea calităţii solului şi subsolului (alimentarea mijloacelor de 
transport şi a utilajelor doar în condiţii de siguranţă); 

  -verificarea dotării cu recipienţi corespunzători pentru colectarea 
deşeurilor menajere. 

Beneficiarul va ţine legătura permanent cu Administraţia Bazinală de Apă Jiu şi 
se informa cu privire la nivelul apelor din râul Jiu, iar în condiţii de debite 
excesive îşi va retrage din timp utilajele în zone neinundabile stabilite de comun 
acord cu reprezentanţii ABA Jiu. 

În cazul în care se vor observa incidente accidentale ce pot pune în pericol 
ecosistemele terestre şi acvatice, se va anunţa Agenţia pentru Protecţia Mediului 
despre aceste situaţii şi despre măsurile luate. 
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La finalul activităţii în perimetru se vor monitoriza factorii de mediu: aer, sol, 
apă (monitorizare post-închidere). 

Aerul 

Monitorizarea aerului trebuie efectuată prin prelevare şi analizare de probe. 

Un set de investigaţii asupra calităţii aerului se va face a finalul activităţii etapei 
actuale (monitorizare post-închidere). 

Analizele avute în vedere sunt următoarele: 

 -pulberi în suspensie (fracţiunea PM10)   

 -pulberi în suspensie (fracţiunea PM2,5)   

 -pulberi sedimentabile        

Solul şi subsolul 

La finalul etapei actuale se va verifica ca unghiul taluzelor rezultate în urma 
extracţiei pietrişului şi nisipului pentru decolmatarea albiei minore a râului Jiu 
din acest sector să corespundă cu cel proiectat, astfel încât să fie asigurată 
stabilitatea malurilor (monitorizare post-închidere). 

Apele de suprafaţă şi subterane 

Exploatarea se va realiza până la cota talvegului râului Jiu, cotă limită de 
exploatare avizată de Administraţia Bazinală de Apă Jiu.  

Întrucât activitatea se desfăşoară în albia minoră a râului Jiu, sunt necesare 
prelevarea de probe de apă pentru a se putea urmări calitatea apelor la finalizarea 
perioadei de activitate în perimetru. 

Probarea apei se poate face direct din râul Jiu din zonele de amonte şi de aval 
faţă de perimetru. 

În condiţiile în care apele de suprafaţă nu sunt contaminate de activitate de 
exploatare, valorile parametrilor probelor de apă analizate trebuie să fie 
asemănătoare atât pentru apele din amonte de perimetru, cât şi pentru apele din 
aval de perimetru, cu o marjă de variaţie acceptată de Administraţia Bazinală de 
Apă Jiu. 

Un set de investigaţii asupra calităţii apei se va face la finalul activităţii etapei 
actuale (monitorizare postînchidere). 

Analizele avute în vedere sunt următoarele: 

 -concentraţia ionilor de hidrogen (pH)      
 -duritate          
 -produse petroliere   
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IX. Legătura cu alte acte normative și/sau planuri / programe / strategii / 
documente de planificare     

A. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte 
normative naţionale care transpun legislaţia comunitară (IED, SEVESO, 
Directiva-cadru apă, Directiva-cadru aer, Directiva-cadru deşeuri etc.)    

Nu este cazul. 

B. Se va mentiona planul/programul/strategia/documentul de programare / 
planificare din care face proiectul, cu indicarea actului normativ prin care a 
fost aprobat   

Nu este cazul. 

 

X.  Lucrări necesare organizării de şantier:   

Întrucât activitatea din perimetrul de exploatare Işalniţa 5, jud. Dolj, are caracter 
temporar, pentru desfăşurarea activităţii, ca lucrări de organizare a şantierului 
sunt prevăzute amplasarea unui birou tip cambuză în care să se desfăşoare 
activitatea administrativă locală şi a unei toalete ecologice. 

Menţionăm că în perimetru nu sunt necesare utilităţi de apă şi canal. 

 

XI.  Lucr ări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiţiei, în caz 
de accidente şi/sau la încetarea activităţii, în măsura în care aceste 
informa ţii sunt disponibile:  

Activitatea de exploatare din perimetrul Işalniţa 5, jud. Dolj, estimăm că nu va 
afecta calitatea factorilor de mediu din zonă, chiar va avea efecte benefice pentru 
că, prin extracţia bancurilor de nisip şi pietriş, se va lărgi albia râului Jiu, se va 
reduce energia sa şi se va diminua erodarea malurilor. 

Totuşi, pentru reabilitarea mediului, la finalul activităţii extractive sunt 
prevăzute a se realiza următoarele: 

 -nivelarea terenului situat între malul stâng al râului Jiu şi limita 
perimetrului, teren care va fi folosit pentru drumurile tehnologice provizorii de 
exploatare; 

 -refacerea malului stâng al râului Jiu în zona rampei de acces prin 
completarea cu material provenit din extracţia resurselor minerale şi taluzarea 
acestei porţiuni la acelaşi unghi cu versantul natural al râului Jiu din zona 
malului stâng; 
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 -aducerea la starea iniţială a drumului de exploatare de pe raza comunei 
Işalniţa care au fost folosite pentru transportul materialului excavat (nisip şi 
pietriş) în conformitate cu prevederile acordului de reabilitare dintre beneficiar 
şi administratorul drumului Primaria Comunei Işalniţa. 

 

XII.  Anexe - piese desenate   

1. Harta cu incadrarea în zonă a obiectivului  

2. Fi şa de localizare a perimetrului de exploatare 

3. Planul de situatie 

 

XIII. Pentru proiectele care intr ă sub incidența prevederilor art. 28 din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor 
naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei 
sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare 

Nu este cazul.  

 

XIV. Pentru proiectele care se realizează pe ape sau au legătură cu apele  

1. Localizarea proiectului:   

-bazinul hidrografic  

Bazinul Hidrografic Jiu; 

-cursul de apă: denumirea şi codul cadastral  

Raul Jiu, cod cadastral VII.1 

-corpul de apă (de suprafață și/sau subteran): denumire şi cod   

De suprafaţă:  Raul Jiu, cod cadastral VII.1 

Subteran: - - 

2. Indicarea stării ecologice/potențialului ecologic și starea chimică a corpului 
de apă de suprafață; pentru corpul de apă subteran se vor indica starea 
cantitativă și starea chimică a corpului de apă.  

Starea ecologice/potențialului ecologic și starea chimică a corpului de apă de 
suprafață este buna. 
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3. Indicarea obiectivului/obiectivelor de mediu pentru fiecare corp de apă 
identificat, cu precizarea excepţiilor aplicate şi a termenelor aferente, după 
caz.  

Nu este cazul. 

   

XV. Criteriile prev ăzute în anexa nr. 3 se iau în considerare, dacă este 
cazul, în momentul compilării informa țiilor în conformitate cu punctele III-
XIV.  

Nu este cazul. 

 

          

 

      Responsabil temă, 

      Dan DRĂNICEANU 
      SC TRIMEN EXIM SRL 
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Fila finală 

 

 

Memoriul tehnic în vederea obţinerii acordului de mediu pentru: exploatare de 
agregate minerale – perimetrul IŞALNIŢA 5 - din albia minoră a râului Jiu, jud. 
Dolj a fost realizată în cadrul SC TRIMEN EXIM SRL Craiova, de către un 
colectiv condus şi coordonat de ing. geolog Dan Drăniceanu. 

Lucrarea conţine: 

 -16 pagini text  

 -  3 anexe grafice: 

    -planul de încadrare în zonă a obiectivului  
  -fişa de localizare a perimetrului de exploatare  

      -plan de situaţie  
 

 

       Responsabil temă, 

       ing. Dan DRĂNICEANU 
       SC TRIMEN EXIM SRL 

 


